

或曰：「修者，我表同情，則我更可憐矣。」

民國六年十二月初二日著于長安

卷之三

卷之三

濟天津圍城之災禍 及建築京津大道之用心

竺西氏車醫內外科
名化柳應陰九散佈告

去。以臣愚見，人以善為先，若個人具有彈義之才，則必能盡其職責，而無所愧矣。

自由幸福。無人不欲之。專制苛政。無人不惡之。蓋惡之者必有所由起。欲之者必有所由兆也。溯自武昌起義。群雄響應。傾倒滿清政府。建立中華民國。脫離數千年之專制。建設廿紀之共和。而吾民之自由幸福。似可人望之矣。然事勢有二端焉。

爲兩路進攻陳炯明 咸陽省城不免燐燐

某深對其病傷寒而無熱者未嘗善處。耳目未明，故而口舌齶齶中，而瘧氣亦由醫掌所出。然內科一門尤賴中國擅長，但不講求衛生及營養，民病日甚，可得也。致染疾之人，若立危陘之地，是壞醫之人不可不慎也。吾者弟固失天不見，有血崩腎虧，遺精之症，多年不愈。現在土木，有傷生勞心過度，又地氣寒吐，妙手無能治。嘗諭調用藥固效，無法可施。友人指至去竹西園品學，篤厚，是以前奏明付展，求為發勅。醫治數日便愈。又至十二月，舊症復發，重聽甚絕，不思以

與夫清帝制消滅之後。國中之不靖。人心之浮躁。盜賊之橫橫。內政之不修者。察其原因。皆憇解自由。以致之也。於是自由二字。則變爲常人之口頭禪。因此自由之聲。日觸於吾人之耳。故者。不知凡幾矣。即予亦未嘗不樂言自由也。試問常人以自由之屬。相爲何如。則

東京八日電 中國經濟界之最有力量者 為袁世凱運動帝政之發起人梁士詒 自袁氏之後 遊居香港 常與北京政府 聯相聯絡。現梁親來日本 行抵神戶。有客持往訪問之。伊

仁身弟當時思及有無誰可問可憐先生素服此病猶不勝言與竹居雖十元冰先生小心奉行用丸藥物甚慎教淑詢問有無性命之虞特先生兩手前症微痼未除病後欠補是以仍要節勞頗善調補漸不再發自是若有不測責令何用誠依大教速食病九十餘天前病若失因口久而氣受傷寒復再付尼東草藥貴海狗邊丸參甘四湯補腎丸各一料每服川之精神頓興耳目亦甚清利殊無全愈危而復安午夜思之父母在家膝下尤願每勤服藥至嘉慶三年正月即承醫歸里特地大加酬勞西氏之門明訓指此日得與父母奉養相處曾告先生之門也惟帝子報章以無鄙戒而已

憮然不知。報有署頭皮毛。大多強附。以爲子可不父。其父。弟可不兄。其兄。幼可不長。其長。婦可不夫。其夫。則學其真正自由之能事矣。此乃超出法律範圍之外。侵奪他人之主權。擾亂地方之自治。害他人之生命財產。正與真正自由相反。吾不敢附和之。謹云。野蠻之自由。此之謂歟。夫當今之世。文明之國。雖許人人有言論自由。Freedom of Speech。報館有出版自由。Freedom of the Press。宗教有信仰自由。Religious Freedom。乃

答以中日兩國于經濟方面務須提携乃爲親善之實舉。既提携親善則兩國資本家實業家自雖外望云。
○○○平和提議否決
倫敦同日電。自由黨議員斯密昨在議會提出媾和動議案。外務大臣波路科出席說明。謂英國戰爭之目的係保全歐洲之自由。撲滅武裝主義云云。於是滿場一致否決該提案。

本埠新聞

5

○大抵耳食新學之輩。懷認其非國正之自由。而身体力行之也。嗚呼。其遺禍自出於洪水猛獸。忍此終古。必有亡國滅種之殃。故吾取以警見者同胞。當爲文明法律之自由。毋爲野蠻自恣之自由。而爲歐美友邦所譏笑。○爲羅爾夫人之對敵也。

重 要 電 報

家。將其拘去。控以私賣酒案。〔各情。見前報〕至昨日堂訊。被告之妻偕其幼子到堂作證。謂寶氏當日親到其家。稱說有病。欲需酒作藥料等語。又謂其夫於禁例未實行之前。曾購有酒多樽。因允寶氏之求。遂以一樽贈之。絕

上海八日電。臨時參議院定於本月十日召開。各省派
來之參議員均已到京。

無受其餌銀云。惟官不之信。謂犯私賣酒案。不准金作贖刑。判被告入獄六閏月。并當苦工。當時其妻在堂。聞判。淚如雨下。而其幼子亦伏於母傍痛哭。迨衙差解被告下

○○○中日借款之反對
○○○北京同日電。蘇鄂二省督軍。日前聯名致電北京政府
○○○反對與日借款。在日本購辦軍械。許日本管理南京鐵路

無受其價銀云。惟官不之信。謂犯私賣酒案。不准金作贖刑。判被告入獄六閏月。并當苦工。當時其妻在堂。聞判。淚如雨下。而其幼子亦伏於母傍痛哭。迨衙差解被告下堂入獄時。其子依依不捨。而被告此際已淚盈眶睫。不過強爲制止。乃抱子於懷而吻之。見其妻子悲愴之情形。令傍觀者未免不無感動云。

○○聘用日人爲軍事顧問。○○桂粵兩省當局及非常國會總員
○○亦致電反對。惟北京政府對於兩省之抗議。不以爲要。○○
因揚子江流域諸省。尙擁護中央。

無受其價銀云。惟官不之信。謂犯私賣酒案。不准金作贖刑。判被告入獄六閏月。并當苦工。當時其妻在堂聞判。淚如雨下。而其幼子亦伏於母傍痛哭。迨衙差解被告下堂入獄時。其子依依不捨。而被告此際已淚盈眶睫。不過強爲制止。乃抱子於懷而吻之。見其妻子悲愴之情形。令傍觀者未免不無感動云。

上海同日電 廣首現已派定黃考覺、龍建章、陳垣、譚瑞霖、溫雄飛五人，為臨時參議院議員。

無受其價銀云。惟官不之信。謂犯私賣酒案。不准金作贖刑。判被告入獄六閏月。并當苦工。當時其妻在堂聞判。淚如雨下。而其幼子亦伏於母傍痛哭。迨衙差解被告下堂入獄時。其子依依不捨。而被告此際已淚盈眶睫。不過強爲制止。乃抱子於懷而吻之。見其妻子悲愴之情形。令傍觀者未免不無感動云。

北京全電美紅十會現已籌款七萬五千元。為賑

無受其價銀云。惟官不之信。謂犯私賣酒案。不准金作贖刑。判被告入獄六閏月。并當苦工。當時其妻在堂。聞判下。淚如雨下。而其幼子亦伏於母傍痛哭。迨衙差解被告下堂入獄時。其子依依不捨。而被告此際已淚盈眶睫。不過強爲制止。乃抱子於懷而吻之。見其妻子悲愴之情形。令傍觀者未免不無感動云。